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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kéz iratok at nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A Dunántúl hivatása, mint nemzeti feladat.
— Néhány szó a Dunántúl értelmiségéhez. —

November 20-lkára nagy és nemes hazafias 
kötelesség várja Budapestre Magyarország szép 
dunántúli részének in teli igen fiáját. A Dunántúl 
orsz. képviselői pártkülönbség nélkül hívják fel 
a rokonérzelmiieket egy nemzeti feladat teljesí­
tésére. melv a Dunántúlnak jutott hivatásul.

A felhívás élénk tollal ecseteli a nagy tár­
sadalomnak. — melynek a mi Dunántúlunk olyJ J

előkelő része — szerepét a magyar közművelő­
dés terén. Jól mondják a dunántúli országos 
képviselők, hogy minden társadalom lemondhat 
öntevékenységéről és ti nemzeti feladatok telje­
sítését reáhizllatja az államra. — csak a magyar 
társadalom nem 1 A magyar hazát csak az egy­
séges nemzeti kultúra teheti valóban egységessé, 
magyarrá, nemzetivé, mert a kultúrában való 
szakadás a nemzeti és társadalmi, sőt majdnem 
az állami szétszakadozottságot jelentené.

A magvar társadalom nemzeti célú moz- 
gtilma jő segítségére ;i magyar államnak ott. 
ahol az állam erői elégtelenek. Ez a mozgalom, 
melv a Királyhágón túli részt s mellette az 
ország sok részét oly hazafias lángra gyulasz- 
totta, eddig nem csapott át a Dunántúlra.

Pedig a Dunántúl hivatása nemzeti feladat. 
Hivatása egyfelől fentartani a nem magyarajkú 
lakosságban a magyar szellemet, melyhez a 
dunántúli nem magyar ajknak mindig szívesen 
csatlakoztak, terjeszteni a magyar közművelődést 
és nemzeti szellemet, — másfelől korlátozni s 
a mennyiben ez nem lehetséges, helves irányba 
terelni a Dunántúlról történő tömeges kiván­
dorlást.

E hivatásnak, mint nemzeti feladatnak, sem 
egyes ember, sem egyes vármegye ereje nem 
elégséges. Ehhez az egész Dunántúlnak egész 
társadalma szükséges, összerejével, össz-lelkese- 
désével. Ezért van szükség: a Dunántúl összes 
vármegyéinek, törvény hatósági joggal felruhá­
zott városainak, rendezett tanácsit városainak,

más értelmiségeknek eyvesu-
van szükség a dunántúli közmű- j

ezeknek a hatan 
lésére. Ezért 
velődési egyletre.

Egyesületünk ha megalakul, s ha a tervbe 
vett alapszabályt a nov. 20-iki alakuló közgyű­
lés elfogadja — már pecsétjében jelzi célját. A 
pecsét a dunántúli vármegyék és a törvény- 
hatóságok cimerpajzsa, tetejében a magyar szt. 
koronával. Mintha mondaná, hogy tizenegy 
vármegyéje a hazának, s pedig olyanok, mint 
Baranya, Fejér, Győr, Komárom, Moson, Somogy, 
Sopron, Tolna, Vas, Veszprém és Zala; és 5 
olyan szab. kir. városa a hazának, mint Győr, 
Komárom, Pécs, Sopron és Székesfehérvár egye­
sülnek a magyar szent korona létérdekeiért: a 
magyar kultúráért és a honpolgárság megtar­
tásáért.

Az előbbi cél elérésére a tervbe vett dunán­
túli közművelődési egyesület segélyezné az állam, 
vagy a községek által fenntartott kisdedovodá- 
kat; felállítana elemi- és felső népiskolákat; 
létesítene népkönyvtárakat; terjesztene hazafias 
iratokat a nem magyar ajkúak nyelvén is: 
szerkesztenie becsületes magyar néplapot, jutal­
mazná a magyar nyelv terjesztésében érdeme­
ket szerzett néptanítókat; kisdedevodákat; tan­
könyvekkel, ruházattal látná el a szegény 
tanulókat stb. stb. — és a másik cél elérésére 
ipart fejlesztene, gyárak létesítésére buzdítana s 
felhasználna minden egyéb törvényes eszközt.

Lehet ezeknél szebb célt képzelni ?!
Ez a Dunántúl hivatása, mint nemzeti fel­

adat,.
De véleményem szerint a központi egyesü­

let. melyet külön kormányzó választmány igaz­
gatna, a távolról sem absorbeálná kizárólag az 
egyes megyék, városok erejét. Sót. ellenkezőleg 
a nov. 20-iki közgyűlésnek ki kellene mondania, 
hogy ő a dunántúli közművelődési egyesületnek 
megyei és városi szervezetét úgy akarja létesí­
teni, hogy a Dunántúl minden egyes várme­
gyéje, szab. kir. városa, vagy rendezett tanácsú 
városa (oly derék, hazafias városok, mint Szombat­
hely, Kőszeg, Zala-Egerszeg, Szegszárd, Nagy-

Kanizsa, Keszthely, 1 ata, Kaposvár, Veszprém, 
Pápa, stb. stb.) ha illetőségükhöz tartozó elegendő 
szánni tagokkal bírnak, külön megyei, városi 
egyesületté alakulnak, egyletük enne saját 
megyéjük (városuk; nevéről elnevezett „közmű­
velődési egyesület“, de pecsétjük a Dunántúli 
K. L. pecsétje, saját megyei (városi) címük 
köriratával.

Kimondandó lenne, hogy a tagok közt 
nincs különbség. Minden tagja a megyei (városi) 
Közművelődési Egyesületnek, egyúttal tagja a 
dunántúli közművelődési egyletnek is. A tagság 
nálunk olyan lenne, mint az állampolgárság 
jellege. Külön megyében, sőt országban lakha­
tunk, de egyformán magyar állampolgárok 
vagyunk. Így lenne egyesületünk tagságával is. 
A ki persze nem tartozik valamely megyei 
(városi) egyletbe, az tagja a központi Egylet­
nek: de a megyei (városi) egyleteknek külön 
autonómiájuk lenne, a tagsági díjak mindenütt 
egyenlő alakban megállapítva, s a megyei (városi; 
egyletek tisztviselői és a dunántúli orsz. képvi­
selők hivatalból tagjai lennének a központi kor­
mányzó választmánynak.

Kimondandó lenne, hogy a megyei (városi) 
egyletek jövedelmének egy része a központi 
^yl'Mbe folyik ; továbbá, hogy az évi rendes 
közgyűlések felváltva tartatnának a dunántúli 
városokban. Az alakuló közgyűlés most Buda­
pesten lesz; s inár ez a gyűlés határozna a 
felett: melyik városban tartjuk meg az 1891. 
évben az első rendes közgyűlést ? Azt hiszem, 
hogy mely városból legtöbben tisztelik meg az 
alakuló közgyűlést, a közgyűlés többsége azt a 
várost tiszteli meg viszont a kijelöléssel.

Ennyit tartottam szükségesnek ezúttal soraim­
ban felemlíteni. Bizalommal nézünk a november 
20-iki alakuló közgyűlés elé.

A magyar kultúra és a magyar társadalom 
várja e napra az egyik, szellemben, vagyon­
ban leggazdagabb országrészt.: a Dunántúlt. — 
Es várja rang- és osztálykülönbség nélkül !

A Dunántúl mindig a legelső sorban állott.
mikor a hazát kellett megvédeni. Most sem

„Zalamegye“ tárcája.
Neked igazad volt!

Irta: Naglaá Karay Mariska.
(Folyt.)

Endre nyugtalanul járkált szobájában, mialatt 
gyakran elővette óráját; már kilenc óra, egy óra múlva 
itt lesz a bérkocsi, mely a találkozóra fogja vinni.

Tehát vivni fogunk ! Jenő kivitte, amit akart, és 
Endrének el kellett fogadni ; pisztolyban állapodtak meg, 
huszonöt lépésről, egyszeri golyóváltással. Endre nem 
azért volt nyugtalan, mintha félt volna, hisz nem első 
párbaja volt ez, de bántotta az ok, amely miatt kiállnia 
kellett, hisz ő szerette Jenőt, bántani egyáltalán szándéka 
nem volt, inkább jó akaratból mondta, amit mondott, 
ha talán kissé nyersen is.

Endre talán már tizedszer vette ki zsebóráját és 
nézte az időt, midőn szobája ajtaja lassan fölnyilt s egy 
bájos fejecske nézett be rajta.

— Magad vagy Endre? — kérdé a leányka és 
belépett a szobába — miért nem jöttél reggelizni ? azt 
hittem, vendéged van és azért nem jöhetsz.

— Dolgom volt Margitkára, nem értem rá — 
mond a férfi, nézd, e sok levelet kellett Írnom.

A leányka oda lépett az asztalhoz s kíváncsian 
vette kezébe a leveleket, de a férti elkapta előle s 
enyelegve raondá :

— Csak lassan kis húgom !
Endre testvérbátyja volt Margitnak és bár sokkal 

idősebb, mint az, még is nagyon szerették egymást. 
Édes anyjuk korán elhalt, az apa egész nap a hivatal­
ban volt elfoglalva s a két gyermek nagyon egymásra 
volt utalva. Endre is kis fiú volt még, midőn a hal­

dokló édes anyja gondjaira bizta az alig két éves kis 
leányt, s amit akkor az a tizenkétesztendős fiúcska 
fogadott anyjának, hogy mindig gondja lesz Margitkára, 
hiven mégis tartotta szavát s úgy őrködött mindig a 
kis leány fölött, mintha nem is kis bátyja, hanem édes 
anyja lett volna.

Most tehát elborult kissé az arca, midőn a leányka 
gondtalan, vidám arcára nézett s párszor végig menve 
a szobán, megállt előtte.

— Mondd csak Margitkám, bizhatok-e én rád 
valamit ?

Már hogyne bízhatnál, — mond a leányka kissé 
sértődve.

— De úgy teszesz, amint én mondom ?
— Hát persze hogy úgy.
— No nézz hát ide. Látod ezt a négy levelet, te 

magadhoz veszed, de nem nézed meg, még a címét 
sem, hogy kinek szól, érted ? Ha én délre megjövök, 
visszaadod nekem, de ha elmaradnék, úgy add át azok­
nak, kiknek címezve van. Megértettél?

— Igen.
— Es most csókolj meg Margitkám.
A lányka csodálkozva nézett rá, de aztán átka­

rolta bátyja nyakát és sokszor egymásután megcsókolta.
Endrén némi elérzékenyülés vett erőt, midőn kis 

bugát átölelve tartotta, de hamar leküzdé fölindultságát 
és nyugodt hangon mondá :

Most eredj kis húgom, nekem még egy kis dol­
gom van. De a leányka nem mozdult, csak nézett las­
san bátyjára.

Endrét kezdte zavarba hozni a gyermek fürkésző 
tekintete, elfordult és kinézett az ablakon.

— Endre — kezdé a leányka halkan — miért 
mondtad az előbb, hogy csókoljalak meg?

férfi hát— Különös kérdés — nevetett a 
már csókot sem szabad tőled kérnem ?

le párbajozni készülsz — suttogá a leányka 
elhalványolva -- ugy-e eltaláltam ?

— Ej Margitkám! minő gondolat, eszem ágá­
ban sincs.

— Mondd becsület szavadra! — vágott szavába 
hévvel a leány.

A kelepcébe került férfi ajkába harapott, kezdett 
haragudni a kotnyeles kis leányra, azon gondolkodott, 
mint hazudjon most neki.

— ügy e nem mondod ? — kérdé ismét a leányka 
szomorúan és szép szemei megteltek könynyel — elta­
láltam ugy-e ? ezért folyt hát tegnap az a sok értekez­
let, összejövetel, most már értem !

— Csekélység az egész — mond a férfi, újra 
tréfára igyekezvén fordítani a dolgot — nem is érdemes 
róla beszélni.

Egy pár golyót váltunk, keresztül lyukasztjuk a 
levegőt, aztán kezet fogunk, kibékülünk s minden jól van!

De hatba az a golyo nemcsak a levegőt 
lyukasztja keresztül — rebegé a kis leány — hátha 
eltalál teged .... Oh Endre borzadok, ha rá gondolok.

Endre végtelenül haragudott önmagára, hogy ez a 
kis leány megtudta a dolgot, mennyit tog ez aggódni, 
szenvedni, míg ő oda lesz, ez igazán kegyetlenség volt 
tőle, s midőn a könyes kis arcra nézett, az ő szivét is 
elszorította a fájdalom.

Megkönnyebbülve sóhajtott föl, midőn a kocsi 
megállt a ház előtt, de a leányka összerezzent s bátyja 
karjaiba veté magát.

— Már elméssz !
— Aztán lépteket hallva, fölkapta a leveleket és 

a mellékszobába osont.
Ideje volt, Endre két párbaj segéde érkezett a 

zajosan üdvözölték egymást.



maradhat hátra, midőn a nemzeti eszme kultúrái 
győzelmét, diadalát kell kiküzdenie.“

Kel a küzdelemre Dunántúl társadalma, j 
hazafias intelligenciája 1 Első találkozásunk nov. 
20! Legyen e nap áldásthozó szép ország­
részünkre és vele és általa szép országunkra.

I)r. Fenyvessy Ferenc
orsz. képviselő

Zalavármegye s a Dunántúli közművelődési egyesület.
< 'se, tan Kárain, Zalavármegye alispánja, az alábbi, 

haza fia,' sizellemben irt, Iáikén sorokban hu ja fel a töt teng , 
hutása,,; hízott sági tagokat a vD<má.ntíd> közművelődési 
egyesül eD uek november 20-an Had a pest mi fai fant a a 
kidó ülésén ralu részvétéivé:

Tekintetes bizottsági tag Ur ! ^ r .
A dunántúli országgyűlési képviselők I890.^evi 

október hó 2-án tartott üléséből a dunántúli közműve­
lődési egyesület szervező és alakuló k /.gyűlésén meg­
jelenendő megyei küldöttségek ügyében köz/a t* u h 
hívás Zalavármegye törvényhatósági bizottságának oki. 
hó lén megtartott közgyűlése után érkezvén: van sze­
rencsém ez utón lelkérni tisztelt címet, bogy a Dunán 
túli közművelődési egyesületnek Budap »ten. no vem bei 
hó 20 án délután 4 órakor, az új városház nagytermé­
ben tartandó alakuló közgyűlésén Zalavármegye képx> 
seletében részt venni s ugyan ezen napon délután 3 
órakor a „Vadászkürt“ szálló kávéházban megjelenni 
szíveskedjék.

A dunántúli országgyűlési képviselők 1890. évi 
május hó 22-éu kelt s címnek is megküldött felhívása 
megható közvetlenséggel méltatja azon magasztos eelu 
kát, melyeknek a Dunántúli közművelődési egyesület 
erkölcsi é- anyagi támogatása minden eszközével szol 
gáláiba szegődni óhajt.

Meg vagyok győződve, hogy tisztelt cím, a nem 
zeti kultúra ezen hazafias s egységes működéséből min 
den irányban kiv eszi a maga egyéniségének s társadalmi 
helyzetének méltó részét: a magyar állameszme diada­
lára iráuvúlt s v vármegye minden fiának szivét lelke 
sedésre gyújtó nemes törekvések szép ünnepén pedig 
személyes megjelenésével is igazolni fogja e diadal küz­
delmeinek jogosultságát és rendkívüli fontosságát.

Hazafiui üdvözlettel:
Zala Eger.-zegen, 1900. november hó 11 éu

L'sertáu Károly,
alispán.

A Zalamegyei Gazdaság Egyesület hivatalos értesítője.

Felhívás.
A nagy méltóságú töldmiv elésügy' m kir. miniszteri- 

innak t 1890. évi október hó 27-én 56.841. sz, a. 
élt leirata foltom a Tapolczán felállítandó víncellér- 
ikola t. 1890. -évi december 1 én fog m‘-gnyittatni.

Fel hivatnak ennélfogva mindazok, akik a „zala- 
aegve; gazdasági egyesület“ által alapitv ánytlag biz m 
itott két ingyenes helyre, valamint a zalamegyei nemesi 
lénztán es magán alapítványt kezelő választmány által 
lapított egy ingyenes helyre pályáznak, hogy kei v é 
iyöket legkésőbb t. 1890. évi november hó 25-ig a 
,Zalamegyei gazdasági egyesület" elnökségéhez (Zala­
egerszeg* küldj*--, be.

Az iogvein- hely elnyeréséért folyamodók kötele 
,ek a következő felvételi kellékeknek megfelelni, illető 
eg ezen kellékekei a folyamodáshoz csatolt hiteles 
jizonyítványokkal igazolni: 1. 16 évei betöltött élet­
kort igazoló születési bizonyítvány. Idősebbek, akik 
katona kötelezett »égőknek eleget tettek, vagy kik vala-

árságbaned íiely kézi mesterségben, különösen pe ,, _
ártasak, előnvh-u részesülnek. 2. írás olvasás tudás. 
1. Ep, erős, egészséges, munkabíró testalkat. 4. Jó 
rkölési bizonv ít vány. 5. Szüleinek, vagy a gyámnak

beleegyezése, és kötelező nyilatkozata, hogy a tanuló 
az „nézetet év közben, vagy a tanfolyam tartama alatt 
nem hagyja el. A felvett tanuló úgy fehér, mint felső i j 
ruhával, lábbelivel és ágyneművel tartozik magát ellátni, i j 
valamint egy kerti kést és metsző ollót saját költségén ^ | 
beszerezni.

Zala-Egerszeg, 1 «90. november 13.
Orosz Pál

egyleti titkár.

Budapest, 1890. november hó 11-cn.
Tisztelt szerkesztőség !

j-'.r\ jk képviselő-társ un által becses lapjának foiyo 
évi november hó 2 án megjelent számában „A vasút 
megnyitása után“ című vezércikkre figyelmessé tétetvén, 
vau szerencsém ezen cikkben felvetett kérdésre a Local- 
bahn A étién-Gesellschaft münheni cég nevében, mint 
igazgatósági tagja és magyarországi képviselője követ 
kezo felvilágosítással szolgálni :

Moha a kérdéses vasútra nézve kiadott engedély 
okmány intézkedik arról, hogy ki intézi ezentúl a e.»ak 
tornya ukki h. é. vasútnak ügyeit t. i. maga az enge 
dél yes és noha ennek működése eddig éppen azt be­
bizonyította, hogy a közönség érdekeinek kellő figyelembe 
vétele működésének egyik főfeladatát képezi, a mennyi 
ben úg v ; t. menetrend, valamint a díjszabás megái la pí 
tásáuá? Zalavármegye és Zala Egerszeg városnak erre 
hivatott összes tényezőit véleményadásra es közreműkö 
désre felhívta, sőt magái, az érdekelt kereskedő osztályt 
i.s Zala Ktrerszeg város t. polgármestere utján óhajtásai 
nak közlésére felkérte és úgy a zónatarifa, valamint a 
leo-olc-óbb hely: dij.zabás elfogadása által a közönség 
jogos igényeit minden irányban kielégítem igyekezett : 
illata az engedélye 11r»asag i ■ kívánatosnak tartja a 
tarsa- i'f címleteinek kibocsájthatása czeljabol a vasúti 
részvény társaság megalakítását és e végből annak alap 
szabályait, felülvizsgálat végett még t. évi szeptember 
hó 7 én a nagy méltósága kereskedelemügyi m. kir. 
miniszterhez felv-rjeszt-tie és remélli, hogy a társaság 
alakuló közgyűlése még a f évben megtartható lesz.

Akkor a t. szerkesztőség azon kérdése is fog meg­
oldást nyerni, hogy ki fogja a részletjegyeknek törzs 
részvén\ nyel való b* cserélését eszközölni ?

Mi csak kívánhatjuk. hogy ezen becserélés minél 
nagyobb mértékben eszköz dtethessék, illetőleg hogy a 
hozzájárulások minél tömegesebben befolyjanak.

A mi végre a t. szerkesztőség azon óhaját illeti, 
hogv az alakítandó társaság székhelye Zala-Egerszegre 
tétessék, az nem teljesíthető: mert a kérdéses vasút 
engedélyokmányában Budapest van székhelynek, meg­
állapítva.

De ha a székhely iránt az engedély okmányban 
nem is foglaltatnék intézkedés, a fővárost mellőzni nem 
lehet, mert ugyanazon joggal, mint Zala Egerszeg, köve­
telhetne Szombathely vagy Pozsony e székhelyet az 
összes zalai és pozs e.x —szombathelyi vasutak egyesítése 
folytán.

Mi tehát nagyon méltányoljuk a t. szerkesztőség 
kívánságát, de nekünk nem lebeg többé szemeink előtt 
meg vei vasút, hanem egy interuationalis vonal Pozsony 
tói Fiúméig, mely azonban többet fog érni Zalavárme 
gyének és Zala-Egerszegaek, mint a társaság székhelye.

Tisztelettel Szájbely Gyula. *)

*) Midőn köszönetté! ves/s/.ük a szives felvilágosítást és elisme­
rés iin Két fejezzük ki az eiuíed.fle:i es . Müncheni Loeal-Bahn-Actien- 
Gesellschaft '-nak azon eüpet ’ yMgeért, melyet acélirányos vasúti 
összeköttetés létesítése tárgvaba*. vármegyénk és legfőkép varosunk 
érdekében t . ásított. szükségesnek tartjuk kijelentem, hogy oly 
társulatot, me!v *g. mvászv.riin»: té.iílvizsgált vagvis jóváhagyott 
alapszabályok értelmében ala uít volna, nem ismerünk, amennyi­
ben tudiútikkal a társulatok un- -alakulásukkor szoktak kiKüideui 
kebel- .bői alapszabályi alkotó bizottságot vagv az alakuló gyű eseti 
terjesrenek elő tervezetet elfogadás végett - ha a társaság zt 
elfogadta, ter a szri lei nívgei ■■ -í*és vegeit a miniszierhez. Egyúttal 
k*iee;>.t■ i!k, h*1 gv nil lnva-kozott cikkünkben csak azon óhajunknak 
adtunk kifejezést, hogy a társaság alakuló ülése tartassek Zala- 
Egers-egein arról azonban, hog>- a társaság székhelye hol legyen.

Szerkesztő.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság november havi ülé­

sét Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt t. 
hó ll-én tartotta.

Az alispánt havi jelentés felolvasása es helyeslő 
leg tudomásul vétele után folyó ügyek tárgy altattak.

Az alispánt havi jelentésből értesült a kózigazga 
tási bizottság arról, hogy bándorháza községben az 
adókivetés és behajtás körüli rendetlenségek folytan az 
adóhátralék mintegy 30.000 írtra felszaporodott. A 
felelősség kimondásával az adóhátralékok behajtásának 
foganatosítása végrehajtás utján eszközöltetvén, midőn 
pár nap alatt 7.000 forinton felii! folyt be adó, néhány

zálogtár^vak összehordását megasszonv a ~~ -0~ 0,
akarta. A községi)író addig, mig a befolyt adót az 
adóhivatalba be nem szolgáltatta, a felmerült fenyegető 
körülmények között a zálogosítás foganatosításul beszün­
tette. A járási főszolgabíró a községben megjelenvén, a 
rendet helyreállította. A közigazgatási bizottság a járási 
főszolgabírót fölhívja, hogy a községét uiasnsa. misze­
rint a törvény által biztosi >tt részletf kedélye
zése iránti kérelmével forduljon az iilefeke- hatósághoz.

pénzügymmisztei l-diratdag megk festetik.Egyúttal a
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— Készen vagy'?
— Mehetünk.
A két segéd elhagyta a szobát, Endre is épen 

.lakart lépni, midőn Margit elfojtott sikolyát vélte 
allani. Megdöbbent egy percre, aztán a szobába nyitott. 

— Mit csinálsz? — kérdé ijedten.
A lányka a j amlagon ült, ölében hevert egy töl­

tontott levél s ő karjára hajtva fejét, zokogott.
A férfi hangjára feleszmélt, fölugrott helyéről s 

.tölelve mindkét karjával, könnyein keresztül rebegé :
__ Ugy e nem ölöd meg őt!
__ De kit Margitkára? nem értelek.
__ Hát Jenőt, akivel vívni fogsz — suttogá

ilfuladva és zavartan rejtő el arcát.
Endre látta a Kiszakított levelet, biz ezt hamar 

[ölbontotta a kis leány, haragosan vonta össze homlo­
kát s meg akarta dorgálni érte, de annyira meghatotta 
i gyermek kincs zokogása, hogy nem volt lelke kemény
szavakkal illetni őt. .

- No ne légy hát gyermek, hisz mondom, csak
tréfa az egész. zz

_ ígérd meg, hogy nem fogod Jenőt megölni
rebegé a leány — és én százszor, ezerszer jobban fog
lak szeretni, mint eddig! ,

Endre pár gúnyos megjegyzést akart kockáztatni
de aztán megsajnálta kis bugát, hiszen sejtelme sem 
volt róla, hogy" ez a gyermek szeret és hogy épen 
Jenőt szereti.

Eszébe jutott a tegnapi beszélgetés és most már 
igazán haragudott barátjára, s végtelenül sajnálta össze­
zördülésüket. Utóbb azt hiheti Jenő, hogy őt érdek 
vezérel te •

— lgérd meg, hogy nem fogod bántani — könyör 
gött a leányka — oh mert engem ölsz meg, ha őt
jóáotod ! . ..

—- Hát engem Margitkám elvihet az ördög9 
mond félig nevetve, télig neheztelve a térti annak

bánod, ha engem megaz életéért könyörögsz s nem 
is öl ?

Téged megvéd az Isten, — susogá a lányka - 
oh de őt ki védi meg, ha te megakarod ölni ? neki 
nincs Istene, őrangyala, mert ő egy bálványt imád, oh 
pedig az a bálvány gonosz, nagyon gonosz! ígérd meg­
hat, hogy nem fogod bántani, különben meghalok aggodal­
mamban.

— Legyen tehát — mond a férfi komolyan — 
megígérem neked, hogy megnyugtassalak. Én nem fogom 
Jenőt bántani, majd meglátom, hogy fog engem az 
Isten megoltalmazni.

— Oh te jó, te édes jó Endrém ! — mond a leány 
kitörő ürömmel s mosolyogni próbált könnyein keresztül.

Miért örülsz úgy kis Margitkám ? — mond a 
férfi elgondolkozva — hiszen Jenő szerelme téged nem 
fog boldogítani soha, az nem látja meg az ilyen drága 
kincset, észre sem vesz szegény gyermekem ; az a sál­
ban, a piszokban, keresi boldogságát és a hamis gyöngy 
ről azt hiszi, hogy valódi, fut a csalóka lidércfény után, 
míg ő is el nem merül a posványba.

— Tudom, tudom — suttogta a leányka — tudok 
én mindent. Tudom, hogy Jenő kit szeret; tudom, hogy 
nekem nem lehet reményem, de nem tehetek róla, hogy 
szeretem őt! . . .

A férfi mégegyszer megcsókolta kis húgát és sie­
tett a többiek után, a leány pedig letérdelt és buzgón 
imádkozott. Váljon azért-e, akit úgyis megvéd az Isten, 
vagy azért-e, akinek nincs őrangyala és neki kell érte 
könyörögni ?

(Vége köv.)
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főszolgabirósá) >k utjá fel ja a
önkénytes tűzoltó egyleteket a megy« - ségbe
való belépésre.

A vármegyei ipartanát • az 1891 évre titkos
szavazással Hagymás- • Gyula és H 
des, Der varies Lajos és Gombás F «■ póttagokká 
beválasztattak

A közigazgatás« bizottság tanom-ec. •- . 
tér leiratát, melyben a kcszíheiy-batat i.sze, _
érdekű vasút részvény társulati tk 
a törvényhatósági közgx ülés 1. >i'u um 
illetőleg nevezett hely éí téka - - 
hogy a megyei hozzája: «i las nak . - 
két köteles a megyének kiszolgáltatni, 
ként a tiszta jövedelembe! az ezen toraira «• cl 
eső jövödelmet kiszolgáltatm

A nagy kanizsai egyik gyógy széria, a: lm 
ügye már hartnadfokúlag :s elh'vahat' au !t- x -- 
telebbezésnek helye nincs az újból bcérkezea t* 
zés visszautasutatott

Kapolcs és A.-Mihálovecz községek tol 
hogy a közvágóhíd teláliitásának kő tv.«-.-, 
mentessenek tel. Tekintve, hogy az etu . 
közül az elsőben az 1889, évben 46, a másodikban 
pedig csak 5 darab marhat vágtak; vnina ke* kv/ség 
kérvénye a töldmivelésügyi miniszterhez pai „..lőíag tét iész­
té tik tel.

Előterjesztetett \ aszol* község kert énye a pénzügy 
igazgatóság által reá rótt fogy aszta r. a*>-1 ! tuy -»aga
étién illetve leszállítása tárgyában A feíebbezésben fel­
hozott indokok alapján a fogyasztási adóösszeg 20 kai 
lejebb szállíttatott.

Örömmel vétetett tudomásul t kereskedelemügyi 
miniszter leirata, melyben a közigaz - . 
részéről tett azon telterjesztésre, hogy Zala Egerszeg 
Győrrel, Nagy-Kanizsa Pécscsel, mint leendő kir. táblai 
székhelyekkel, célszerűbb vasúti összeköttetésbe hozás 
satuik, tudatja a közigazgatási bizottsággal hogy a cél­
szerűbb vonat-összeköttetések tanulmányozására s e 
tanulmányozás eredményének már a jövő évi nyári 
menetrendbe való felvételére az állam vasutak igazgató 
ságát utasította.

Az ukk—-Csáktornyái helyi érdekű vasút Ekk 
állomásának a legközelebbi közúttal való összeköttetése 
céljából létesítendő, 1035 in. hosszú útnak költsége a 
terület kisajátítás, földmunka és kavics szükséglettel 
együtt az al is páni hivatal által 2..V..G tri M kinan 
állapíttatott meg, mely előirányzott kmtsegb.d a vasút 
vállalat által már megépített 180 m hos»zu útrész let 
751 írt 50 kinyi tényleges kiadás és a meg kiépítetlen 
útrészre ugyan a vasúti vállalat részéi ő! t - ajánlott 390 
Irt készpénz levonásával fenmaradó 1.246 írt <0 kr. 
kiépítési költségek viselésére fele részben a törvény 
hatóság, tele részben pedig Ukk község az 189U évi 1. 
t. c. 30 §-a alapján köteleztetnek. A fentartást illetőleg 
pedig, tekintettel az 1890. évi 1. t.-c. 24. ij anak 5. 
pontjára. 1 részben a törvényhatóság, 1 részben a 
vasúti vállalat, 1 , részben ped g az érdekeltség kötelez­
te tnek . Ezen alispánt határozatot Ukk község, vala­
mint az engedményes vasúti vallalatmcgtelebbczven, a 
közigazgatási bizottság az alispánt határozatot jóváhagyta.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter 
leirata, melyben tudatja, hogy gróf Széchenyi Béla 
kérelmére elrendelte, hogy a Csáktornya ukki helyi 
érdekű vasútvonal mentén a 328—329 szelvények
közt 5. ra. szélességű útátjáró létesíttessék : ugyancsak 
Szepetk község kérelmére elrendelte, hogy ugyanazon 
vasútvonal mentén a 106—7 szelvény közt megállapí­
tott 5 m. szélességű átjáró 8 mtre kibővíttessék és a 
közigazgatási bejárási jegyzőkönyvben megállapított 
párhuzamos ut azon része, mely ezen útátjáró és a 
100—1 szelvények közötti birtokhatár közé esik, a 
pálya jobb oldaláról annak baloldalára helyeztessék át; 
továbbá Dráva-Szent-Mihály volt úrbéresei jobbágyai­
nak kérelmére utosította a Csáktornyái—ukki helyi 
érdekű vasút engedményesét, hogy a folyamodók tulaj­
donát képező legelőből a kisajátítás utján hasznavehet- 
lenné vált részt sajátítsa ki; továbbá gróf Festetics Jenő 
Csáktornyái uradalmának kérelmére a Csáktornya—ukki 
helyi érdekű vasútvonal mentén a 799—800 szelvény
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között 6 m. széles útátjáró létesítését elrendelte, vala­
mint Zala-Egerszeg város kérelmére a 84— 86. szelvé­
nyek között 4 m. szeles útátjáró létesítését elrendelte. 
Ellenbeu Dráva Szent-Mihály község azon kérelmét, 
hogv a 829 szelvény mellett metszett községi ut részére 
y^ry útátjáró Iétesitlessek, teljesíthetőnek nem talalta , 
mert az ahhoz szükséges magasság nem áll rendelke 
zésre, azonban a vasút engedélyese tartozik az elvágott 
községi utat a 827—28 szelvény közti átjáróval paral­
lel ut°által összekötni. Hasonlóan nem vehette figye­
lembe Csáktornya város kérelmét, valamint Szi/y Dezső 
ollári lakos azon kérelmét, hogy a 79—80 szelvény 
közötti áteresz helyett a 81—82 szelvények között az 
ollár—pókatai határakon létesittessék egy áteresz; utasí­
totta azonban az engedményest, hogy ezen határokban 
összegyűlendő csapadékvíz kellő levezetését a 79 80
szelvények közt kiépített átereszen keresztül megfelelő 
viz vezető árokkal biztosítsa. Elrendelte továbbá, hogy 
Gógánfa — vasúti állomás Zala-Góqánfának neveztes 
sék el, valamint a sümeghi biró kérelmére a sümegh- 
tapolczai h. é. vasútvonal mentén a 63—65 szelvények 
között 4 m. széles átjáró helyett a 69 szelvény mellett 
8 m. széles útátjáró és a 69 szelvénynél levő úttól az 
átjáróig a pálya jobb oldalán 3 m. széles parallel ut 
létesittessék.

Hertelendy Eerenc, gróf l)eym Nándor és 8vas- 
tits Elek kérvénye az épülőben levő Sümegh tapolczai 
h. é. vasútvonal mentén a biliegei magán csapáson egy 
karfával ellátandó átjáró létesítése iránt a kereskedelem­
ügyi miniszterhez pártolólag terjesztetik fel.

Több község a vasútvonal mentén helyszíni szemle 
tartását kérelmezvén, ezek foganatosítására a Z.-Éger- 
szegtől Csáktornyáig terjedő szakaszon Deák Mihály, 
az Égerszögtől Ukkig terjedő vonalrészre Szily Dezső 
törvényhatósági bizottsági tagok kéretnek fel.

A kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben a 
déli vaspálya kottorii állomásától kiágozólag Hirschler és j 
tia cég ottani fatelepére vezetendő iparvágány közigaz- j 
gatási bejárásáról felvett jegyzőkönyv tartalmát helyesli, 
tudomásul vétetett.

(Vége kűv.)

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Kovács Károly polgár 

mester elnöklete alatt t. hó 12-én rendkívüli ülést tartott.
Elnöklő polgármester előterjesztő, hogy a zala­

egerszegi pénzügy igazgatóságtól az 1891. évre az 1875. évi 
28. t.-c. 2. és 1881. évi 4. t. c. 20. §-ának értelmében 
a városra a bor és hús-, valamint cukor- és sörfogyasz­
tási adóilleték tejében 18.479 frt 63 kr. összeg behaj­
tása reá utaltatott. Tekintve, hogy ezen összeg oly 
magas, hogy ennek beszedését a város nagy veszteség 
nélkül nem eszközölhetné, ez ellen a képviselőtestület 
a közigazgatási bizottsághoz a fellebbezést azzal adja 
be, hogv a bor- és hús-, czukor- és sörfogyasztási adóért 
az 1891. évre a város hajlandó mégis 16.800 frt össze­
get beígérni, mint amely összeg beszedésénél a város 
veszteséget szenvedni nem fogna.

A Zala Égerszögen létesíteni szándékolt főgymna 
sium ügyben Budapestre menendő küldöttségbe egyhan­
gúlag beválasztattak Kovács Károly polgármester elnök­
lete alatt Balaton József, dr. Czinder István, dr. Háry 
István és dr. Graner Adolf városi képviselők. Egyúttal 
kimondotta a képviselőtestület, hogy amennyire lehetsé­
ges, a létesíteni szándékolt főgymnasium mellett a közép­
kereskedelmi iskolának továbbra is fent-, illetőleg meg­
tartása mellett a bizottság minden lehetőt elkövessen.

A dunántúli közművelődési egyesületnek f. hó 
20 án Budapesten tartandó közgyűlésére a város képvi­
seletére Kovács Karoly polgármester és dr. Mangin 
Károly képviselő kéretnek tel.

A községi iskolaszék előterjesztésére a képviselő- 
testület az elemi népiskolánál egy, 500 írt évi fizetéssel 
javadalmazott segédtanítói állás rendszeresítését azzal 
határozta el, hogy a megválasztandó segédtanító az 
1890 ,,,-ik tanévben az I. leányosztályban tanítana, jövő­
ben pedig, l a a tiú növendékek száma úgy kívánná, a 
Hú osztályokba helyeztetnék át s az 189l/92-ik tanév 
végén, a kiállott próbaidő után, nyerne megerősítést.

Előterjesztetett a kereskedelemügyi minis-.termái­
nak leirata a város által a hordár vagy bérszolga ipar 
gyakorlására vonatkozólag alkatott szabályrendelet 
tárgyában. — A szóban forgó szabályrendelet a minisz­
teri rendeletben foglaltak értelmében módosíttatván, 
megerősítés végett felterjesztetik.

A polgármester indítványára a képviselőtestület 
indíttatva azon soha nem szűnő hálától, melylyel Baross 
Gábor kereskedelemügyi miniszter iránt a város képvi­
selőtestülete és közönsége eltelve van, s azon magas 
látogatás emlékére, melyben a miniszter városunkat f. 
évi október hó 19 én részesíteni kegyeskedett: a képvi­
selő testület megbízta a polgármestert, mint a város 
törvényes képviselőjét, kérje meg a kereskedelmi mi­
nisztert, hogy kegyeskedjék megengedni, miszerint a 
vaspálya állomás mellett újonnan alkotott sétatér „Baross 
ligetinek neveztethessék el s a város közönsége itt egy, 
az utódokat is hálára intő emlékkővel megjelelendő fát 
ültethessen „Baross fája“ név alatt a miniszter látoga­
tásának kedves és boldogító emlékére.

Helyi, megyei és vegyes hírek,
A nemesi pénztári és magán alapítványt kezelő 

bizottság Iukey László elnöklete alatt évnegyedes ülé­
sét Zala-Egerszegen, a gazdasági egyesület termében 
f, hó 12-én tartotta. A választmány a Keszthelyen léte­
sítendő főgymnasiumra 3000 irtot szavazott meg tíz évi 
300 frtos részletekben. Ugyanily összeggel segélyezi a 
Zala Egerszegen felálállitandó főgymnasiumot is. A választ­
mány kezelése és felügyelete alatt 13 alap van és pedig : 
1) a nemesi magán pénztár (114.551 frt 38 V2 kr.), 2) 
Deák Ferenc nevelési alap (13.380 frt), 3) In key Car. 
nevelési alap (11.398 frt 01 kr.), 4) nemesi nevelési

alap (29.293 frt 50 kr.), 5) Tarányi József alap (3.087 ,frt 
50 kr.), 6) Süraeghy Ferenc alap (1.008 frt 16 kr.)
7) Kelemen J. magán alap (34.700 frt 10 kr.), 8) Inkey 
Ferenc szegény alap i(28.659 frt), 9) Tüttösy korház 
alap (5.040 frt), 10) Kelemen J. nevelési alap (3.100 frt),
11) Horváth J. nevelés alap (7.075 frt), 12) Gáspár 
Vilmosné alap (2450 frt), 13) Böröczffy Csaplorits a'ap 
(4950 frt). Ez alapok összes értéke — az 1888. évi 
zárszámadás adatai alapján — 258.692 frt 65' 2 kr. Ez 
alapok után az 1888. év folytán a bevétel tett 31.983 
frt 60 krt, a kiadás 27.131 frt 33 kit.

Magas látogatás. Bethlen András gr., m. kir. 
földmivelési miniszter, a költségvetés letárgyalása után, 
legkésőbb nov. 26 án Keszthelyre érkezik Festetics 
Tassiló gróf látogatására s ugyanakkor megtekinti első 
Ízben az ottani m. kir. gazdasági tanintézetet, mely 
ressortjáb a tartozik. — Ennek kapcsán megemlítjük, 
hogy Bethlen gróf miniszter kérelmére Festetics Tassiló 
gróf szives készséggel Ígérte meg a balatoni homok­
part egy részének a filloxera sújtott zalai és veszprémi 
szőlősgazdák letelepítésére való átengedését.

Bírói kinevezés. Ö felsége a király az igazság­
ügyminiszter előterjesztésére Hetyey Endre veszprémi 
kir. járásbirósági albirót a zala egerszegi kir. törvény 
székhez, Polgár Pál budapesti ítélőtáblái fogalmazót a 
nagy-kanizsai kir. törvényszékhez bírókká kinevezte.

Állandó választmányi Ülés. A fennálló szabály- 
rendelet értelmében folyó 1890. évi december hó 9-én 
tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésben föl­
veendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése 
végett az állandó választmány ülése folyó 1890. évi 
december hó 1-én délelőtti 9V2 órakor a nagy-megyeház 
gyűlésiemében fog megtartatni.

A dunántúli közművelődési egyesület előkészíté­
sére a dunántúli képviselők által kiküldött bizottság 
f. hó 8-án délután a képviselőházban ülést tartott. Bek- 
sics Gusztáv előterjesztésére elhatározták, hogy az ala 
kuló közgyűlés Budapesten f. hó 20-án d. u. 4 órakor 
lesz az új városház dísztermében. Az alakuló ülést 
megelőzőleg 19-éri este 8 órakor a Vigadóban ismerke­
dési estély lesz, a közgyűlés napján pedig nagy lako­
mát tartanak. Az egyesületnek Fenyvesy Ferenc ország­
gyűlési képviselő által készített alapszabály tervezetét a 
bizottság csekély változtatással elfogadta.

Kepezdei "igazgatói kinevezés. A vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter Margitai József Csáktornyái 
állami tanitóképezdei rendes tanárt és helyettes igazga­
tót ugyanazon intézethez igazgatóvá a szabályszerű 
illetményekkel kinevezte.

A balatonfüredi szeretetház igazgatójává a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kanovics Györgyöt, 
a balatonfüredi felsőnépiskola igazgatóját nevezte ki.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alul­
írottak a maguk, úgy az összes rokonság nevében is 
mély fájdalomtól lesújtva jelentik, a forrón szeretett 
felejthetetlen nőnek és nővérnek, illetve rokonnak Bölcs 
Györgyné született egy házasbük ki Dervarics Erzsébet­
nek t. hó 11-én d. e. 10 órakor hosszas szenvedés és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után, életének 58 ik 
és boldog házasságának 35 ik évében történt gyászos 
elhunytat. A boldogultnak hült tetemei f. hó 12-én d. 
u, 1 24 órakor fognak Sanits és Ivováts temetkezési válla­
lata által a helybeli sírkertben örök nyugalomra helyez­
tetni, a szent-mise áldozat pedig a boldogultnak lelki 
üdvéért f. hó 13-án d. e. 8 órakor fog a Mindenhatónak 
bemutattatni. Zala-Egerszeg, 1890. november 11. Béke 
hamvaira! Bölcs György nyug. m. kir. járásbiró, az 
elhúnyt férje. Dervarics János, Dervarics Kálmán az 
elhúnyt fivérei. Dervarics Emilia férjezett Pauliny Zsig- 
mondné az elhúnyt nővére.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Graner Adolf városi orvos 
ur a helybeli nőegyletnek és a „Chanuka egyletének 
5—5 frtot volt szives adományozni, melyért köszönetét 
fejezi ki Rosenberg Henriette egyleti elnök.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Rihó József 
sátoralja-ujhelyi IV. osztályú adótisztet a tapolczai kir. 
adóhivatalhoz III. osztályú ellenőrré nevezte ki. — A 
zala-egerszegi pénzügy igazgatóság lamássy János egri 
adóhivatali gyakornokot az alsó-lendvai kir. adóhivatal­
hoz Ideiglenes minőségű VI. osztályú adótisztté nevezte ki.

Halálozások. RómaiMihálynészületett Geyschlaeger 
Karolina, a keszthelyi adóhivatali ellenőr neje, f. hó 
10-én 39 éves k >rábau húnyt el. Férjén kívül öt kis- i 
korú árva siratja. — Vitarics Mihály keszthelyi keres­
kedő ifjú nejét pár napi szenvedés után f. hó 8-áu 
ragadta el a kérelhetlen halál. Béke poraikra!

A nagy-kanizsai polgári egylet f. hó 22-én saját 
helyiségében hangversenyt rendez. Közreműködők: Dr. 
Rothschild Samuné, Blumenschein Hedvig úrnők, Fóliák 
Szabina k. a., Mike Márton, Lenkei Zsigmond és Neu­
man Arthur urak. Vezetők: Rosenberg Ádám és Sterneck 
Zsigmong urak. Helyárak : Ülőhely a három első sorban 
1 frt 50 kr., a többi sorban 1 frt., karzati ülőhely 1 
frt., belépő 60 kr., páholy 6 frt. Kezdete 8 órakor. A 
hangversenyt tánc követi. Műsor: 1. Quartett „Magyar 
Nyitány“ Kéler Béla ; előadják: Blumenschein Hedvig 
úrnő, Rosenberg Adám, Sterneck Zsigmond és Neuman 
Arthur urak. 2. Solo „Magyar népdalok“ Ábrányi; énekli • 
Dr. Rothschild Samuné úrnő. 3. Trio „Ave Maria“ 
Schubert; előadják : Blumenschein Hedvig úrnő, Sterneck 
Zsigmond és Rosenberg Ádám urak. 4. Vonós négyes 
„Menuotto“ Boccherini; előadják: Mike Márton, Lenkei 
Zsigmond, Neuman Arthur és Sterneck Zsigmond urak. 
5. Quartett „Il-dik Magyar Rhapsodia“ Liszt: előadják : 
Fóliák Szabina k. a., Rosenberg Ádám, Sterneck Zsig­
mond és Neuman Arthur urak.

Jótékonyság. Özv. Kovács Antalné született Skub- 
lics Terézia urhöly a zala-egerszegi polgári iskolai tanu­
lók segélyegyesülete részére egy forintot volt szives 
adományozni, melyért köszönetét fejezi ki az intézet 
igazgatósága.

Eljegyzés. Weinberger Jakab zala-egerszegi női 
ruha kereskedő eljegyezte Alsó-Leudváu Arnstein Szí 
dónia kisasszonyt.

Népkonyha. A zala-egerszegi nőegylet által létre­
hozott népkonyha a vett értesítés szerint december hó 
1 én nyílik meg.

Új megyei lap. Hofmann Soma keszthelyi ügyvéd 
felelős szerkesztésében december 1 -én Keszthelyen 

Keszthelyi Hírlap“ címmel új hetilap fog megindulni.
A ^perlaki társaskör“ folyó hó 29-én saját könyv­

tára javára énekkel, szavalattal, zenével és tánccal, 
egybekötött estélyt rendez. Belépti dij: személy jegy 80 
kr. család jegy 1 frt 50 kr. Kezdete 8 órakor. Műsor :
1. Élj őseink hazája.“ Sumanntól. Előadja a dalkör
2. Áz udvarias ember. Monolog. Fradelstól előadja Jancsó 
Gyula úr. 3. „Fonj.“ Lüngst-től. Előadja a dalkör. 4. 
Az irodában. Monolog Porzsolt Kálmántól. Előadja 
Klesztinczky Dezsőné őnagysága. 5. „Fájó emlékek.“ 
Zinaytói. Előadja a dalkör. 6. „Lucia Di Karomerinoor“ 
Ronizettitól. Mártlia Flotowtól. í t eged ü játékok Fusharmo- 
uium kísérlettel előadják Csizmesia Janos és Flichta 
Kázinér urak. 7. Magyar népdalok (Egyveleg) Huber- 
től. Előadja a dalkör.

A „Zalamegyei alt. tanito testület“ keszthelyi 
járási köre november hó 13-án tartotta őszi közgyűlését 
Keszthelyen, a községi elemi iskolában. A tagok közül 
24 en jelentek meg. Csathó Alajos elnök üdvözölvén a 
megjelenteket, több rendbeli jelentést tett: a többek 
közül, hogy a jkör az orsz. tanítói árvaház zalamegyei 
alapítványához ezuleig 200 frt 28 krral járult. Biró J 
jelenté, hogy a j kör segély egy létének alaptőkéje 106 
frt 08 kr. Á segélyegyl. alapszabályok kidolgozása cél­
jából .5 tagú bizottság küldetett ki. Bányai K. pénztá 
ros jelenté, hogy 1887. jul. 3-tól 1890. jul. 6-ig a kör 
pénztárába befolyt 202 frt 10 kr, Ezen összegben a 
rendes és pártoló tagok tagdíjain kívül ben foglal tátik a 
Modrovits-féle 10 frtos adomány, az árvaházra külön 
kezelt 13 frt s ezen összegek időközi kamata, továbbá 
a keszthelyi tanítók megtakarított úti és napidíjából 
34 frt 35 "kr. A 202 frt 10 kr. bevételből 158 frt 34 
kr. a jköré, 43 Irt 76 kr. a központot illető 1 ad. A 
3 év alatt a jkör költségei 137 frt 44 krra rúgtak oly 
formán, hogy 50 irt fizettetett az árvaházi alaphoz, a 
jkör segély egy hitéhez pedig 48 irt 37 kr. tétetett át, 
évenkint 3—3 írttal az „Eötvös-alap"-hoz járult a kör, 
stb. A z. egerszeg! központhoz 18í?i. jul. 6-án 9 irt 
37 kr. küldetett. Pénztárállás 1890. júl. 6-án: 20 frt 
90 kr. a jlcör , 34 frt 39 kr. a központi rész. A jkörnek 
ma 27 rendes tagja és 4 pártoló tagja van; a tagok 
közül 24 tagsági díját 1890. dec. 31 ig teljesen befizette,
5 tag 11 frt 50 krral hátralékban van, 2 tag a tagsági 
díj fizetése alól közgy. határozattal felmentetett. A jelen 
tés tudomásul vétetvén, pénztárnoknak a fölmentvény 
megadatott s indítványára pártoló tagok gyűjtésére 
Nagy Margit és Révai Miklós tagok tel kérettek Linter 
János polg. isk. tanár a számtan tanításánál szem eh itt 
tartandó főelveket, ismertette, melyek k<»/helyeslesie 
találtak. Ezzel kapcsolatban Bekéi J. polg. isk. tanár 
néhány szorzást és osztási előnyöket mutatott be. Borv 
lm rétié elemi isk. tanítónő ismertette t satho A. „Szülő 
föld- és Zala megye“ földrajzát, melyet ismertető melegen 
ajánl a megyei s különösen a Keszthely vidéki iskolák 
tanítói figyelmébe tankönyvül, mert tapasztalatból mond 
hatja, hogy a 3-ik osztály számára nagyon jó tan kőin \
A z.-csányi tanító M. J. bejelentette elnöknél, hogy 
„Falusi élet“ citn alatt értekezést óhajt a mai gyűlésen 
tartani, de értekező meg nem jelenvén, e tárgy a 
tavaszi gyűlésre, mely Meszes Györkön fog tartatni, 
halasztatott. Ugyanott Bóry Imre keszthelyi tanító >za 
mológépet mutat be és ismertet, Bitest Jusséi gyürkt 
tanító paedagogiai tételről értekezik. Ezzel a gyűlés 
befejeztetett. i-

Befásitas. Ma gy a r- SzerdaheIy községe a közieke 
dési utakat határában a tanító által a faiskolából kiszol 
gált 400 eperfával be fásította. Ezenfelül a lakosokat is 
teljesen ellátta szederfa és nyárfa ültetvényekkel. A 
derék tanító Sáringer Károly, aki nemes gyümölcseivel 
a gazdasági egyesület kiállításain nem egyszer nyert 
díjat s akit a faiskola kiváló gondozása és ápolásáért 
a gazdasági egyesület kitüntetett.

Felülvizsgálat. A magyar államvasutak igazgató 
sága részéről a héten egy felügyelő volt városunkban 
a pályaudvar épületeinek felülvizsgálata tárgyában. 
Mint értesülünk, a felügyelő az indóházat városunk 
forgalmához képest kicsinynek találta s annak a szükség­
lethez mért meg n a gy o b b í tása t biztos ki látásiéi helyezte.

A vasút melletti sétatér befásítása a héten toga 
natba vétetett. Az időjárás a munkálatoknak nagyon is 
kedvező. Naponként számosán nézik, mint szépül a tér 
a munkások keze alatt. Pár év alatt legszebb kiránduló 
helye lesz ez városunk közönségének s az. utazó közön 
ségre kellemes benyomást fog gyakorolni s elismeréssel 
fog adózni a város áldozatkészségének.

Hátralékos előfizetőinket — tekiutctn-l az év végé 
nek közeledtére — tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek 
hátrálékaikat mielőbb lefizetni.

Kanyaró járvány uralkodik Keszthelyen a kisebb 
gyermekek közt. Hogy a járvány nagyobb mérvet ne 
ölthesseu, dr. Hanny Ödön járásorvos jelentésére alispánt 
intézkedés folytán Takács főszolgabíró további intézke 
désig a községi elemi fin- és leány-, továbbá a zárdái 
leányiskola és ovoda bezárását rendelte el. E rendelet 
folytán nevezett iskolákban a tanítás n >v. «. óta szüne­
tel. Ennek dacára a járvány egyre terjed, de veszélyes 
jelleget nem öltött", halálozás nem fordult elő.

Tűzvész. E hó 8-án este 1 29 órakor Keszthelyen 
az önk. tűzoltók kürtje tűzvészt jelzett. A tűz a Fuvaros 
utcában, a legnagyobb tűzfészekben, hol a csupa nád 
fedelii házak sünien egymás mellé, sőt legtöbb helyen 
össze vannak építve, keletkezett s egyszerre lángba 
borult özv. Babainé háza. A fenti körülménynél fogva 
a környéken lakó szegényebb néposztály körében bor 
zasztó félelem nyilvánult, mert heves északi szél is fuj 
dogált. Megjelentek azonban a tűzoltók 4 fecskendővel 
s heves küzdelem után a tűz tovaterjedését meggátolták. 
Babainé leégett háza biztosítva nem volt. A tűz belül­
ről keletkezett.



Vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul Szent- 
Ív (ínra (Becs felé) 7 16 reggel, 2’52 délután, Szent-Ivánra 
(Kanizsa fele') 11 "52 délelőtt, 8 órakor este ; Csáktor­
nyára 6-58 reggel és 6'14 este. Babára. 9.38 reggel, 5'04 
este. — Zalít Egerszegre érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa 
felni) 9-28 reggel, 42U délután, Szent Ivánról (Bécs-felol)
1 •31 délután, 9'40 este, Csáktornyáról 9‘38 reggel és 9.01 
este, Babáról 9"28 reggel és 6’14 este. Szent-Iváil- 
ról indul (Déli vasút) Kanizsa felé 5 óra 35 perckor 
reggel - vegyes vonat), 12 óra 33 perckor délután, 8 
óra 55 perckor este, 2 óra 32 perckor éjjel ; Szombat- 
hely felé indul 8 óra 28 peck or reggel. 3 óra 32 perc­
kor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. — Minden vonat 
hoz külön társas kocsi indul a „Zöldfa" szállodától.

Budapesti szem. p. u. állomásról Zala-Egerszegre 
s viszont szóló közvetlen menetjegyek életbeleptetése.
A m. k. államvasutak igazgatóságától nyert értesítés 
szerint Budapest szem. p. u. állomásról Kis-Czeiből, 
Győrön át Zala-Egerszegre s viszont gyors- és személy­
vonata menetjegyek adatnak ki. Ezen jegyek árai a , 
gyűr buba pesti gyorsvonatok igénybevételével az I. oszt.- j 
hau 11 írt 30 kr. a II. oszt.-ban 8 írt 70 kr., személy- 
vonatnál pedig 1. oszt.-ban 9 írt 70 kr. a II. oszt.-ban 
7 írt 50 kr. a 111. oszt.-ban 5 frt. Ily jegyek Buda­
pesten a személypályaudvaron és a városi menetjegy­
irodában (Hungária szálló) válthatók.

Ne ölj. E cim alatt Tolstojnak „Kreutzer szonáta- 
járnu egy igen érdekes választ közöl épen most a „ Képes 
Családi Lapok“ cimii szépirodalmi lap. A választ, mely 
elbeszélés alakjában cáfolja Tolstojnak a szellemre s a 
házasságra vonatkozó tanait, — Galitzyn Ihmitri herceg 
kéziratából tordította a „Képes Családi Lapoku szerkesz­
tője : Brankovics György. Az elbeszélés alakjában irt 
kritikára ezennel felhívjuk olvasóink figyelmét.

Sarg „Kalodont“-ja, melyet Sarg talált íel s hozott 
forgalomba, mint Glycerin különlegesség, (Finom szappan 
stb). Az Osztrák Magyar monarchián kívül Németország 
és Franciaországban is a legnagyobb eredmény nyel 
használtank. A belföldi iparnak oly dús eredménye ez, 
minőt alig találunk s melyet sok fáradtság s jelentékeny 
pénzáldozatok után ért el a teltaláló. Annál örvendete­
se bb ez a körülmény, hogy a „Kalodont“, mint egyszerű ! 
bécsi találmány, úgy kitűnő jósága, mint olcsóságánál 
fogva világ szerré vált, s a felséges uralkodó ház tag- j j 
jainál használatba vétetett, s a fogkefe és szappan mellett ' I 
e szer, a legegyszerűbb polgár házának öltöző asztalán ■ 
is található, mert aki ezt az egészséges s a fogak szép­
ségének tartására, valamint a száj frisseségének n eg- . 
őrzésére legalkalmasabb szert csak egyszer is használta, 
az sohasem fogja többé nélkülözhetni.

Vigyázni kell, nehogy hamis svájci labdacsokat 
kapjunk ! Teremi. (Kisküköllő.) Tekintetes úr! A Brandt 
Richard gyógyszerész svájci labdacsait — 4 dobozzal 

megkaptam, mondhatom, hogy azok kitűnő szolgála­
tot tettek gyakori fejfájásban ú. n. migrénben szenvedő 
nőmnek. Mintegy 1 1 2 évig használta igen jó háziszerül, 
s a labdacsokkal csakugyan célt is ért. A svájci labda­
csok folytonos használatával egészségünket föntarthat 
juk, s ezért én a svájci labdacsokat (egy doboz ára 
70 kr. a gyógyszertárakban) mindenkinek legjobb aka­
ratból ajánlom, bár minden háztartásban megvolna! 
Tisztelettel Brazdilik Antal uradalmi kertész. Mivel 
Magyarországban Brandt Richard gyógyszerész svájci 
labdacsainak sokféle utánzatai léteznek, a valódi felis - 
merhetése végett gondosan meg kell nézni, hogy minde- 
nik dobozon rajta van e a védőjegy : egy fehér kereszt 
vörös mezőben s Brandt Rlhard névaláírása.

Verfälschte schwarze Seide.
Müh verbrenne ein Müsterche» des Stoffes, von dein man kau­
fen will, und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage : 
Kclite. rein getärbte Seide kräuselt sofort zusammen, verloscht 
bald und hinterlässt wenig Asche von vanz hellbräunlicher 
Farbe Yerfälsrhte Seide (die leicht speckig wird und bricht) ( 
brennt langsam fort, namentlich glimmen die .Schussfäden“ ( 
weiter (wenn sehr mit Farbstoff erschwert , und hinterlässt | 
eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur echten 
Seide nicht kräseit, sondern krümmt. Zerdrückt man die Asche 

; der echten Seide, ,-o zerstäubt sie, die der verfälschten nicht 
Das Seidenläbrik Depót von G. Henneberg (K. u. K. Hoflief), 
Zürich versendet gern Muster von seinen echten Seidenstoffen 
an Jedermann, und liefert einzelne Roben und ganze Stücke 
porté- und zollfrei in‘s Haus.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

2747 tkv. 1890.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Hodászy Béla és neje 
rádiházi lakós végreha j tatóknak, Czipany Gabor p.-ede- 
ricsi lakós és társai végrehajtást szenvedők elleni 1000 
frt és 775 írt 61 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a p.-edericsi és p.-szent lászlói határakban 
fekvő, a p.-edericsi 14. sz. tjkvben a végrehajtást szenvedő 
Sándor Zsigmond és Sándor Lidia, Terézia nevén álló 
f 15. sorsz. alatti egész ingatlanra 168 írtban, a p.-ede­
ricsi 130. sz. tjkvben A f 1 sor 277. brsz. a. felvett 
ingatlannak Tu boly István nevén álló felerészére 110 
Írtban, a p.-edericsi 188. sztjkvben felvett f 146 2. 
hrsz. a. egész ingatlanra 171 írtban, a 146'32. hrsz. 
a. egész ingatlanra 39 írtban, a f 146/39. hrsz. a. egész 
ingatlanra 30 Írtban, a f 146 40. hrsz. a. ingatlannak 
végrehajtást szenvedőket illető 8 30-ad részére 54 írt 40 
krban, a f 146 41. hrsz. a. egész ingatlanra 89 írtban, 
a p.-edericsi 174. sz. tjkvbeni A I. 25. 35. 78. 137. 
hrsz. a. ingatlanoknak Háry Józsefet illető 1 3 ad részére

114 trf 33 krban, a 201. sz. tljkvben f 98. hrsz. alatti 
egész ingatlanra 53 írtban és a p.-szent-lászlói 40. sz. 
tjkvben A I. 59 b. 97/a. 155 b. 194/b. 225 a. hrsz. 
alatti Tuboly István nevén álló ingatlanoknak 692 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. 
évi február ho 16-ik napjan d. e. 10 orakor a puszta- 
szent-lászlói és p.-edericsi községbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak ax ingatlanok 
becsárának 10° „ át vagyis 16 frt HO krt, 11 frt, 17 frt
10 krt, 3 írt 90 krt, 3 írt, 5 frt 44 krt, 8 frt 90 krt,
11 írt 43 krt, 5 irt 30 krt, és 69 frt 20 krt készpénz­
ben, vagy az 1881. EX. t.-e. 42. § ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. §a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1890. juhos hó 16.
A kir. törvényszék, mint tlkkvi hatóság.

2959 tk. 1890. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

hatóság, közhírré teszi, hogy a sümegi takarekpénztar 
és Farkas Janos végrehaj tatóknak Hertelendy József 
és neje Eger Borbála végrehajtást szenvedők elleni 
150 és 300 frt tőke követelés s járulékai iránti végre 
hajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság területén 
levő, Tekk községben fekvő, a tvkki 15. számú tlkjkv- 
ben j 15. hrsz. alatt végrehajtást szenvedettek tulajdo­
nául felvett ingatlanra 411 Írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1890. évi december I10 l!-ik 
napjanak délelőtt 9 orakor Tekken a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10° „-át vagyis 41 frt 10 ki t készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatui.

Sümegen 1890. évi szeptember hó 12-én.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Huticll kir. aljbiró.

™ Sarg Glycerin különlegességei. <*>

AKMr

Feltalálásuk és Sarg F. A. és Sarg Károly által 
való behozataluk óta a Felséges császárné es a felsé­
ges császári ház többi tagjai, valamint <zamos külföldi 
fejedelem használják. Ajánlva Liebig, Baron, Helira. 
Zeissl professorok, Scherzer udvari tanácsosiéi stb 
Tbomás bécsi. Meister go thai udvari fogorvosoktól. 
Glyceryn szappan, finom, hamisítatlan, papírban 
60 kr. tokban 05 kr.. szelence ben 3 darabonként GO kr
Méz-Glycerin szappan 3 drb...............................00 kr.
Folyéis-G lycerin szappan palacknau . . 05 kr

ILegjobb szer érdes kéz és ti-ztátalan arcbőr ellen)
GI y veri n száj - eve in e palackban ... 50 kr.
Glyeoplaslol (a baj növés elősegítésére, a fejkorpa eltá­

volítására) palackban......................... 1 frí.
Cárból-Glycerin-loi lette szappan, papírban három 

darab............................................. . . 1 frt *20 kr
Glycerin-fog-Créine . . 1$5 kr.
Kis használat után megbecsü hetlen

fogtisztító szer.

F. A. Sard's Sohne Ce. cs. és kir. udvari
Kapható Zala-Egerszegen : Weisz Jónás unokaöcscse, 
Ritscher Gyula. Boseiián Emil és Fenyvesi Miksa 

kereskedésében.

©■
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» Kabulon!, Ül

♦
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Valódi

3268 tk. 1890.

Árverési hirdetmény.
A sümegiti kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Darnay Kajetan végrehajtóiénak 
Mészöly Ferenc végrehajtást szenvedő elleni 8 Irt 28 
kr. tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé 
ben a zalaegerszegi kir. törvényszék (a sümegi kir. 
j bíróság) területén levő, Hu meg községben fekvő a 
sümegi 287. sztjkvben A f 384. hrsz. alatt Mészüly 
Fereuc és neje Horváth Anna tulajdonául felvett ingat­
lanból Mészöly Ferencz tele részbeni illetőségére 312 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1890. évi 
december ho 23-ik napjanak d. e. 9 orakor Sümegen 
a telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó árveié- 
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 31 írt 20 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §.ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1890. évi október hó 12-én.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi

lluticll kir. aljbiró.
hatóság.

1 ORVOSI MALAGA-SECTl
BBBEKmns BMIBIBKBanBHBBHnaS

A cs. és kii*. klosterneuburgi bor-vegy- 
elemző intézet vegyelemzése szerint

igen jó, valódi Malaga
kitűnő erősítőszer gyengéknél, betegeknek üdülők­
nél, gyermekeknél: kiváló hatású verszegeny- 
seyben és gyomorbetegsegben szenvedőknél. 

Egész C 1) és fél ( 2) eredeti palackokban és
Vinador

spanyol borkereskedés eredeti védjegyével ellát va
Becsben. Hiimburgbaii.

Eredeti árak: á 2-50 frt és 1-30 frt Orvosi 
Malaga fehér Vi palack 2 frt, 1 •> palack HO frt.

továbbá kitűnő külföldi borok eredeti 
palackokban és eredeti árakon kaphatók : Zala 
Égerszögen: Raszter S. gyógyszertárában. 
Gombás István kereskedésében és Kummer 
Gylila kávéházában.

A Vinador jegyre és a védjegyre 
ügyelni kell, mert csak ez esetben vállalhatunk 
kezességet a borok eredetisége és jósága iránt.

IXBXXXXXXX^XXXXXXBXHxe ... ■«■ Hirdetmény.
§ Söjtörön kényelmes, teher- 
X mentes

u r i I a k
2 nagy belsőséggel, diszkert- 
X tel, nemes gyümölcsössel, 
g gazdasági épületekkel, föld- 
X és n ttel (de ezek nélkül is)
X szabad kézből eladó.
^ Bővebbet Puly István
■ urnái.
XH HX
OXXXXXXXXCXXXXXXXBXB

Hirdetmé n y.
Ö CSÁSZÁRI ES APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK

1890. április 12-én kelt legfelső elhatározása folytán megindíttatik a
KV. MAGYAR KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK,

melynek tiszta jövedelme

E sorsjáték összes, 6767-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint
160,000 forintra rúgnak, és pedig :

1 főnyeremény . . 60,000 írttal
1 nyeremény .... 10,000
5 nyerem, egyenk. 1000 írttal, 5000 irt 

10 „ „ 500 5000 „
50 „ „ 100 5000 ..

•° 13'5d V) Ä NŐJ O)g:13 />-+-1 o 
£- >- - § * o b g

Tfi E b£ E J*

200 nyer. egvenk 

6500 sor -ny. „

50 Írttal 10,000 Irt 

10 65,000 .

A húzás visszavonhatatlanul 1890. évi december hó 16-án történik.
Egy sorsjegy líra 2 frt tál o. é van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a lottóigazgatóságnál Budapesten, (Fest, fővámház, félemelet) hova a me-m-ndelt <ur 
postautalvány mellett előre beküldendő: valamennyi lottó , só- és adóhivatalnál ; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi J 
és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

Budapest. 1890. október 1-én.

sorsjegyek ára 
Mercur^-nál

Magyar kir. lottó-igazgatósíig.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


